

食品安全法实施条例拟修订

入网食品出问题第三方平台或被约谈

新华社北京10月19日电（记者白阳）国务院法制办19日就《中华人民共和国食品安全法实施条例（修订草案送审稿）》公开征求意见。送审稿强化了对网络食品安全的监管，今后网络食品交易第三方平台和入网食品生产经营者如出现食品安全问题，其主要负责人或将被食品药品监督管理部门责任约谈。

根据送审稿，需要责任约谈的情形主要有：发生食品安全问题，可能引发食品安全风险蔓延的；未及时妥善处理投诉举报的食

品安全问题，可能存在食品安全隐患的；未及时采取有效措施排查、消除食品安全隐患，落实食品安全责任等。责任约谈不影响食品药品监督管理部门依法对其进行行政处理，责任约谈情况及后续处理情况将向社会公开。

送审稿规定，入网食品生产经营者若因涉嫌食品安全犯罪被立案侦查或者提起公诉，因食品安全犯罪被人民法院判处刑罚，因食品安全违法行为被公安机关拘留或者予以其他治安管理处罚，被食品药品监管等

部门依法作出吊销许可证、责令停产停业等处罚的，网络食品交易第三方平台提供者应立即停止向其提供网络交易平台服务。

此外，进口需要注册或者备案管理的婴幼儿配方奶粉、保健食品、特殊医学用途配方食品，进口商或者其代理人应向出入境检验检疫部门提交注册或者备案的证明文件；国务院食品药品监督管理部门可以对其生产企业质量管理体系及食品生产规范的执行、备案情况进行现场核查。送审稿特别强调，以跨境电子商务形式进出口食品，也应

遵守食品安全法以及本条例的相关规定。

送审稿的另一亮点是强化了企业非法添加物排除合理怀疑的举证责任。送审稿明确，食品药品监督管理部门采用技术手段检出食品中含有非食用物质，食品生产经营者不能提供相关证据排除合理怀疑的，应当承担相应法律责任。

有关人士可在2016年11月19日前，通过登录中国政府法制信息网（<http://www.chinalaw.gov.cn>）的“法规规章草案意见征集系统”等形式，对送审稿提出意见。

全国快递包装1年所用胶带可绕赤道425圈

新华社北京10月20日电（记者赵文君）按照平均每单快件使用1米长胶带计算，2015年全国快递业所使用的胶带总长度为169.85亿米，可以绕地球赤道425圈。国家邮政局20日发布《中国快递领域绿色包装发展现状及趋势报告》显示，我国快递包装年耗材量惊人。

根据报告统计，2015年，我国快递业共消耗快递运单约207亿枚、编织袋约31亿条、塑料袋约82.68亿个、封套约31.05亿个、包装箱约99.22亿个、胶带约169.85亿米、内部缓冲物约29.77亿个。

目前我国快递业的包装主要集中在快运单、编织袋、塑料袋、封套、包装箱、胶带以及内部缓冲物7大类，并面临行业标准待

规范、生产耗能待控制、设计使用待减量、劣质包装待杜绝等问题。该报告指出，决定快递包装保护作用大小的是包装箱质量和内部缓冲材料，而非外面的胶带。

据国家邮政局统计，今年前3个季度，快递业务总量为211亿件，同比增长54%；业务收入为2700多亿元，同比增长44%，增幅比去年同期增长了10.8个百分点。

国家邮政局副局长王梅说，随着我国快递业务量迅速攀升，电商快递包装生产使用中的环境污染越来越严重。国家邮政局已经印发了推进快递业绿色包装工作实施方案，将统筹规划快递业绿色包装工作，提高快件包装领域资源利用效率，降低包装耗用量，减少环境污染。

受台风“莎莉嘉”影响 贵州局地出现暴雨

新华社贵阳10月20日电（记者杨洪涛）受台风“莎莉嘉”外围及冷空气影响，自19日以来，贵州中东部地区迎来一次大范围的暴雨天气过程。贵州省气象台提醒，各地需加强预警监测，防范强降水可能诱发的山洪等地质灾害。

据贵州省气象台监测，19日8时至20日8时，贵州共有10个乡镇出现大暴雨、16个县196个乡镇出现暴雨，364个乡镇出现大雨，大雨以上降水主要集中在贵州东南部地区。

贵州省气象台首席预报员赵杰分析认为，正常年份，10月以后台风对贵州的影响机率很小，但今年副热带高压仍在华南一

带，而且还比较强，所以贵州受到“莎莉嘉”外围影响，再叠加冷空气，就容易出现强降雨天气过程。

贵州气象部门提醒，受降雨影响，贵州的铜仁市大部、黔东南州中西部、黔南州大部有一定地质灾害气象风险等级，贵州东南部地区有一定的山洪气象风险等级，相关部门需做好山洪地质灾害防御工作。而前期出现干旱的地区，可根据实际需要做好蓄水工作，适时开展人工增雨作业。

据了解，贵州各级气象部门充分利用突发事件预警信息发布系统，利用电视、广播、手机短信、微信、微博、电子显示屏等各种渠道，做好强降雨天气的公众气象服务工作。

大连一走私成品油团伙落网 案值8400余万元

新华社大连10月20日电（记者闫平）大连海关19日对外披露，大连海关、青岛海关与辽宁省海警总队近日联合行动，摧毁了一个利用非设关地码头绕关走私成品油的犯罪网络。

此次行动中，共出动300余名警力，分成25个行动组，在大连、盘锦、山东等地同步开展查缉行动，抓获涉案人员29名，现场查扣2000吨级油船1艘和涉案油罐车20余台。

经侦查，以邢某为首的走私团伙为谋取不法利益，勾结境外供货商购买柴油。双方按照事先约定的成交规则，使用自有油船在公海上从母油船过驳柴油，然后在夜幕的掩护下将柴油运至旅顺某非设关地私人码头，绕关走私入境，最后在境内加价销售牟利。今年7月至今，该走私团伙涉嫌走私进口成品油10余次，共计14000余吨，案值8400余万元。

图说中国

重庆动物园大熊猫双胞胎满“百日”



10月20日，大熊猫双胞胎在“百日”见面会上。

当日，重庆动物园工作人员为大熊猫双胞胎“大双”“小双”举行了“百日”见面会。双胞胎大熊猫生于2016年7月11日，目前健康状况良好，并于20日“满百天”，开始正式与游客见面。

新华社记者唐奕 摄

科普课堂进大棚



10月19日，在河北广宗智慧农业创意园的温室大棚内，小朋友在观察蔬菜的生长情况。

当日，河北省广宗县智慧农业创意园迎来了一批特殊的客人——广宗小豆丁艺术幼儿园的小朋友们。该幼儿园与农业创意园联动，将自然课堂“搬到”农业创意园的温室大棚内举行。大棚内配备了智能控制系统与农业物联网系统，采用立体栽培、无土栽培等方式种植了20多种农作物，新鲜的种植方式吸引了孩子们的目光。小朋友在老师的带领下，走走看看，近距离了解农作物的生长故事，感知现代农业科技的魅力。

新华社发